港第三季GDP接年升1.8%

責編 陳秉植 美編 劉定緣

政府料年內經濟將繼續增長

【香港商報訊】記者蘇尚報道: 政府統計處昨公布第三季(Q3)本 地生產總值(GDP)按年上升 1.8%,低於市場預期的3.1%;按 季則跌 1.1%,同樣較市場預期的升 0.2%為低。首三季合計 GDP 按年 實質上升2.6%。政府發言人展望 指,香港經濟會在今年餘下時間內 繼續增長。

據分項統計,私人消費開支第三季按年下跌 1.4%,而第二季跌幅爲1.6%。政府消費開支在第三 季按年錄得2.1%的實質升幅,第二季升幅爲2.2%。 本地固定資本形成總額按年實質上升3.7%。

貨品出口總額按年升3.9%,升幅較第二季的7.5% 有所放緩;貨品進口第三季實質上升2.6%,第二季 升幅爲3.4%。服務輸出第三季升2.4%,而第二季升 幅爲1.1%;服務輸入繼第二季升12.3%後,第三季實

全球貿易摩擦或拖累出口

政府發言人表示,香港經濟在第三季繼續按年擴 張,儘管步伐有所放緩。展望未來,經濟應會在今年 餘下時間繼續增長。

發言人稱,儘管全球經濟不確定性和貿易摩擦可能 會影響香港貨物出口表現,但各主要央行放寬貨幣政 策,及內地經濟前景隨着國家最近推出一攬子提振措 施而改善,將有助支持本地市場的氣氛和活動

具體而言,金融狀況逐漸放鬆應有利固定資產投 資。 港元匯率或會隨美元走弱,加上中央政府的多 項惠港措施、特區政府各項提振市面氣氛的舉措及 就業收入增加,均有助推動市民和旅客在本地市場 消費,儘管他們消費模式的改變仍會繼續構成挑

香港總商會昨表示,認同行政長官在2024年施政 報告提出的中長期刺激經濟措施,爲香港經濟發展注



香港經濟主要組成部分今年表現

| 項目 | 第一季(按年變幅%) | 第二季(按年變幅%) | 第三季(按年變幅%)* |
|------------|------------|------------|-------------|
| 本地生產總值 | +2.8 | +3.2 | +1.8 |
| 私人消費開支 | +1.2 | -1.6 | -1.4 |
| 政府消費開支 | -2.2 | +2.2 | +2.1 |
| 本地固定資本形成總額 | +0.1 | +4.1 | +3.7 |
| 貨品出口 (離岸價) | +6.8 | +7.5 | +3.9 |
| 服務輸出 | +9.4 | +1.1 | +2.4 |
| 貨品進口 (離岸價) | +3.3 | +3.4 | +2.6 |
| 服務輸入 | +18.0 | +12.3 | +8.2 |

註*:預先估計數字

資料來源:政府統計處

入新動能。「在這些新措施支持下,本港經濟可望在 今年餘下時間持續增長。總商會將一如旣往全力支持 政府,合力應對未來挑戰。|

首6個月財赤錄得2260億

另外,政府昨亦公布本財政年度首6個月(即截至 2024年9月30日)的財務狀況:整體開支及收入分

別為3607億及1176億元。計入發行政府債券所得249 億元及償還政府債券78億元的本金後,本財政年度 首六個月錄得2260億元赤字。截至9月30日,財政 儲備為 5086 億元。

政府發言人表示,截至9月份的赤字主要是由於 薪俸稅及利得稅等主要收入均大多在財政年度的後

港Q3頁資產按揭逾4萬宗 近21年高位

【香港商報訊】記者姚一鶴報道:金管局昨公 布,截至9月底,本港負資產住宅按揭貸款有 40713宗,較第二季末的30288宗,增加10425宗或 34.4%, 宗數是 2003 年第 4 季以來、即近 21 年新 高。負資產個案的未償還貸款金額突破2000億 元。金管局指,這些個案主要涉及銀行職員的住 屋按揭貸款或按揭保險計劃的貸款,而這類貸款 的按揭成數一般較高

數據顯示,9月底負資產住宅按揭貸款涉及金額 2075 億元,較6月底的1550 億元增加近34%。其中 無抵押部分由6月底的100億元,增加58%至158億 元。9月底拖欠3個月以上的負資產住宅按揭貸款 比率為0.13%,相較6月底的0.11%,仍 維持於低水平。

調查數字僅涉及一按貸款

金管局重申,調查所得數字僅涉及銀 行提供並已知道爲負資產的一按貸款 (即欠受訪機構的未償還貸款額超過按 揭物業的當前市值),當中並不包括涉 及二按,而連同二按計算屬於負資產貸

款的住宅按揭貸款。由於銀行沒有客戶在二按下 的未償還貸款的資料,因此無法知悉其中有多少 宗屬於負資產貸款。

| 月份 | 員資產宗數 (期末數據) | 佔整體住宅按揭貸 款宗數百分比 | 未償還貸款金額 (億元) | | |
|----|-----------------|--------------------|-----------------|--|--|
| 9 | 40713 | 6.89% | 2075.10 | | |
| 6 | 30288 | 5.13% | 1549.92 | | |
| 3 | 32073 | 5.47% | 1653.49 | | |

今年負資產個案表現

受訪認可機構的按揭貸款額約佔整個銀行體系按 揭貸款總額的99%。調查結果是經過推算得出,以 估計整個銀行體系的負資產按揭貸款情況。

意大利餐廳 Giando 逆市擴張 未來料投資 2000 萬元

【香港商報訊】記者鄺偉軒報道:不少香港知名飲 食品牌接連結業或收縮業務之際,經營意大利餐廳及 食材店的Giando Italian Restaurant & Bar卻逆市擴 張。該公司創辦人及主廚 Gianni Caprioli表示,計劃 今年底至明年第二季之間,繼續開設外賣店及餐廳, 料涉及投資額2000萬元。

Gianni Caprioli早於2000年已進軍香港的餐飲業, 早年除了曾於已拆卸的分域碼頭海軍商場經營Gia trattoria 意大利餐廳,亦在該處開設 Mercato Gourmet 意大利食材店。目前, Mercato Gourmet 意大利 食材店已擴展至5間,分別位於灣仔、中環、跑馬 地、赤柱,以及尖沙咀半島酒店商場。

疫情爲飲食業帶來翻天覆地的變化,因此Gianni

湖南寧遠:善用

「自從社區就業驛站建立以來,每天都會發布長

短期工的招聘信息,而且社區幹部也經常上門推薦

工作崗位。現在,在寧遠縣找工作眞是方便極

了。」日前,在該縣一家超市覓得職位的劉大姐誇

今年以來,湖南省寧遠縣通過高標準規劃、高質

量服務、高效率運營,充分發揮市場的橋樑和紐帶

作用,爲群衆就業搭建了全方位、全覆蓋就業平

台,促進各類人員實現高質量充分就業,全縣就業

優化資源配置,匯聚就業合力。對現有的智慧就

業服務大廳進行了全面升級,建成了集信息匯集、

政策導航、職業指導和勞動者休息驛站等服務功能

於一體的人力資源市場和零工市場。整合市場職

能,在各鄉鎮(街道)和縣城人口集中的廣場等地

各建設1個樂業小站,將人力資源和零工市場服務的

觸角延伸到基層。全縣開發了410個就業協理員鄉村

公益性崗位,專門負責勞動力信息收集、長短期崗

提供多維服務,滿足就業需求。全面梳理現行人

社領域公共就業服務政策、人力資源市場和零工市

高質量發展看湖南系列報道

讚社區就業驛站給予的幫助。

形勢呈現出穩定向好的態勢。

位信息推介等工作。

計劃開設外賣店 Cotto&Crudo,主攻午市客源,預 料將於本月底至下月初期間,於灣仔永豐街開幕。 除了Cotto&Crudo, Gia trattoria 亦將於灣仔瑞安中 心開設新店,預計於今年12月底至明年1月期間開

推廣署已協助87家公司來港

投資推廣署自2015年起,協助Gianni Caprioli在港 擴展業務。據投推署提供的數字顯示,今年1至9月 份,該署共協助87家消費產品、旅遊、款待行業的 公司,來港開設和擴展業務,較去年同期增加58%。 該87家公司當中,34家來自內地,其餘來自法國、 意大利、印度、日本和美國。

兩個|市場促就業

事流程,規範服務設施、服務內容、服務流程、服

務準則。人力資源市場、零工市場和樂業小站提供

信息發布、政策諮詢、求職登記、職業指導、職業

介紹、勞動維權等服務。在市場、樂業小站設立了

勞動者休息驛站,免費提供休息座椅、手機充電、

引入競爭機制,激發就業活力。探索人力資源市場、

零工市場和樂業小站科學運營管理新模式。通過政府購

買服務的方式,開發了寧遠縣智慧就業服務平台、寧遠

縣零工就業平台,建成了寧遠縣勞動力信息庫、企業用

工信息庫,實現「三庫」融合、精準對接。目前,智慧

就業平台採集勞動力信息 45.23 萬人,錄入規模企業

125家;零工平台吸引79家企業入駐,註冊了1542名

零工。委託有資質的人力資源服務機構負責零工市場、

人力資源市場和樂業小站的運營管理,舉辦各類招聘活

動。今年以來,全縣共舉招聘會47場,促進各類人員

場和零工市場,打造線上線下相結合,覆蓋縣、

鄉、村三級的全域就業服務平台,旨在爲群衆提供

全方位、多維度就業服務,深化『15分鐘就業服務

圈』。|該縣人力資源和社會保障局局長邱向誼表

李銀明 鄭明輝 駱力軍 張林

「我縣將致力於科學建設和有效利用人力資源市

實現長期就業5200餘人,短期就業400餘人。

雨傘、備用藥品等服務。



Gianni Caprioli表示, 擬今年底至明年 Q2 續開 設外賣店及餐廳,預計涉及投資額2000萬元。

記者 鄺偉軒攝

陳茂波沙特行收穫豐 冀兩地資本市場雙向聯繫

【香港商報訊】財政司司長陳茂波昨日(利雅得 時間10月30日)和代表團在沙特阿拉伯利雅得進 行第二日的訪問行程。

金管局與沙特設10億新投資基金

據政府新聞處10月31日消息,沙特阿拉伯公共 投資基金(PIF)與香港金融管理局(金管局)當 日簽署諒解備忘錄,共同出資支持創設一項目標規 模達10億美元的新投資基金。諒解備忘錄於利雅 得第八屆「未來投資倡議」大會上簽署

根據諒解備忘錄,該基金將探索在製造業、再生 能源、金融科技及醫療保健等領域的投資機會,促 進與香港和大灣區有聯繫的企業在沙特阿拉伯當地 發展。新基金將支持重點領域的企業發展爲區內領 先企業,爲當地創造更多的高技術就業機會,推動 經濟增長。基金亦將會加強香港作爲全球領先金融 中心的地位,充分發揮其具備多元人才庫、高效金 融基建及龐大資金流動性的優勢

金管局表示,諒解備忘錄的簽署,標誌着雙方合 作的新里程,凸顯兩個重要機構之間的經濟聯繫。 計劃設立的新基金亦與PIF推動經濟多元化及可持 續發展的策略一致。

金管局表示,新基金將促進通過香港進行海外直 接投資,爲企業提供平台推動業務作國際化發展及 把握沙特阿拉伯的投資良機。

另外,陳茂波昨早到沙特交易所出席首隻在沙特 上市、投資在港股的交易所買賣基金(ETF)的上 市儀式。這產品由沙特阿拉伯 Albilad 銀行和香港 南方東英合作推出。陳茂波指出,作爲中東地區最 大規模的交易所買賣基金,它將爲香港市場引進更 多地區的投資者和更廣闊的資金來源,同時也豐富 沙特市場的投資產品選擇,助力其ETF市場的發 展,共創雙贏。

他又指出,去年11月亞洲首隻投資沙特市場的 ETF在香港上市後,這次迎來沙特首隻投資港股的 ETF,相信未來將有更多元化的產品,爲中東的投 資者提供便捷的投資香港以至中國內地市場的渠 道,促進香港與沙特阿拉伯之間的資金雙向流動, 以及兩地資本市場的雙向聯繫和更蓬勃發展

下午,陳茂波與沙特阿拉伯資本市場管理局主席 Mohammed bin Abdullah Elkuwaiz共同主持資產市 場的圓桌會議,兩地監管機構和多家資產管理機構 的代表出席,就兩地金融市場最新發展及合作交流 意見,並探討進一步加強合作的空間



陳茂波與沙特阿拉伯資本市場管理局主席 Mohammed bin Abdullah Elkuwaiz共同主持資產市 場圓桌會議。

港機集團與中國商飛 簽署飛機維修合作備忘錄

【香港商報訊】港機集團與中國商飛公司(CO-MAC)下屬上海飛機客戶服務有限公司(SAC-SC)簽署合作備忘錄(MOU),在機身、部件及 物料管理服務方面建立合作關係,以應對ARJ21和 C919等中國商飛飛機日益增長的維修需求。

港機集團成立於1950年,是行業領先的飛機工 程服務供應商,提供全面機身、部件及發動機解決 方案,共有16家營運公司,在香港、內地及歐 洲、美洲的僱員約15000人。中國商飛公司是中國 大型客機製造商,從事民用飛機及相關產品的研 發、製造、試飛,以及民用飛機的營銷、服務、租 賃和營運。

港機集團目前爲中國商飛飛機提供全面的服務, 包括ARJ21和C919的基地維修,並承諾在2025年 或之前進一步開發 CF34-10A 發動機和 AR J21 起落

> 架的維修能力。此外,港機集團 的部件服務已在C919逃生滑梯 方面建立了專業技術。此合作備 忘錄將使雙方能夠共同爲中國商 飛的國內外客戶提供更全面的支

完成逾2700個 中國商飛學員課程

港機集團行政總裁邵瑞德表 示:「港機集團和中國商飛已合 作多年,尤其是我們已在廈門培 訓設施完成超過2700個中國商 飛學員課程。此次合作體現了我 們支持中國商飛、其客戶以及更 廣泛的航空業長期發展的承諾, 十分感謝中國商飛對我們的信 任。我們期待進一步鞏固我們之 間的關係,並謹此祝賀中國商飛 客戶服務香港辦事處開業。」

港機集團及 COMAC 致力提 供優質服務以滿足雙方航空公司 客戶的需求,爲航空業的成長和 持續發展作出貢獻。這項合作關 係標誌着在增強該地區飛機維修 能力方面向前邁出了重要一步, 確保兩家公司能夠有效支持不斷 演變的航空業持續穩健發展。

現招標承投船隻航行監察中心港務室支援服務,有關合約為期36個月,服務期為 2025年3月31日至2028年3月31日。投標者必須填寫一式三份投標表格,並將填妥的 投標表格放置信封內封密(招標編號:PCTR2024-09)。

投標者必須在信封面註明招標編號、投標項目(但不得有任何記認,使人認出投 標者的身分)及「政府物流服務署開標委員會主席收」。投標者必須於2024年12月 16日(星期一)中午12時前(香港時間),把投標書放入香港北角渣華道333號北角 政府合署地下的「政府物流服務署投標箱」內。逾期遞交或以傳真提交的投標書,或 未有放入指明投標箱的投標書,概不受理。 如在2024年12月16日上午9時至中午12時(香港時間)期間的任何時段內,八號

或以上熱帶氣旋警告信號懸掛,或黑色暴雨警告信號或政府公布的「極端情況」生 效,截標時間會延至八號熱帶氣旋警告信號除下或政府公布的黑色暴雨警告信號或 「極端情況」取消後緊接的首個工作天(星期六、星期日、公衆假期除外)中午12時 (香港時間)。如在2024年12月16日上午9時至中午12時(香港時間)期間的任何時 段內,前往指明投標箱所在地點的公眾通道受阻,政府會宣布推遲截標時間,直至另 行通告。當通道重開後,政府會盡快公布已推遲的截標時間。上述公布事項會於政府 新聞處網頁以新聞稿方式宣布 (http://www.info.gov.hk/gia/general/ctoday.htm)。

投標文件可於香港中環統一碼頭道38號海港政府大樓21樓(2121室)海事處總

投標文件亦可從採購及合約管理系統內的電子投標箱下載。有關電子投標的資 料,載於電子投標箱網站:(https://pcms2.gld.gov.hk)。

是次招標採用公開招標。現邀請所有有興趣的承包商/供應商/服務提供者投標。 是次招標受世界貿易組織政府採購協定規管及不牽涉電子拍賣。本公告也用作世 界貿易組織政府採購協定所規定的簡要公告。

香港特別行政區政府不一定採納綜合評分最高的標書或任何一份投標書,並有權 與任何投標者商議批出合約的條款。

海事處處長王世發

批出是項合約的詳情,將刊載於香港特別行政區政府畫報,並在互聯網上公布。

2024年11月1日

場管理制度、業務經辦流程和服務規範等,進行材 料精簡、流程再造、時限縮減。制定規章制度和辦